

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年3月 12 星期四

A13

东莞市政府一号文出台

力推品质交通与教育扩容提质

文/羊城晚报记者 余宝珠

3月11日,东莞市政府一号文暨品质交通与教育扩容提质千日攻坚新闻发布会在东莞会议大厦举行,现场对市政府一号文和两个千日攻坚行动进行政策解读。

据介绍,经过近半年的反复提炼修改,东莞出台了《关于坚持和完善民生保障机制建设高水平小康社会的实施

意见》,并形成了行动计划,为东莞民生工作明确了工作目标和实施路径。在此基础上,东莞针对民生工作中群众反映最强烈的教育和交通两个领域,专门成立了工作专班,统筹开展教育扩容提质和品质交通两项千日攻坚行动。其中,教育方面将围绕加快学校建设、扩大学位供给等群众最关心的问题。

补短板 3年扭转学位供给不足局面

随着入户政策的放宽、粤港澳大湾区建设的持续推进,未来几年东莞市公办学校入学需求将持续增长,公办学位供给压力将进一步加大。为了有效解决群众对学位的需求,东莞通过《东莞市关于加快公办中小学建设的实施意见》等系列文件提出25项举措,涉及51条

具体措施,从增加教育设施、保障用地、优化审批流程、拓宽投建路径、优化服务等方面,大力推动教育扩容提质千日攻坚行动,推动新建改扩建227所公办中小学,增加学位33.99万个,包括义务教育阶段学校196所,增加学位28.11万个,高中阶段学校31所,增加学位

5.88万个,努力扩充公办学位,补齐教育短板。其中到2022年,力争完成学校建设项目126个,增加学位15.68万个,其中义务教育阶段项目104个,增加学位12.74万个,高中阶段项目22个,增加学位2.94万个,用三年左右时间扭转学位供给不足的被动局面。

提品质 交通体系要实现“以人为本”

针对东莞市交通整体谋划不足、要素保障不足、拥堵治理不足和改革创新不足等问题,东莞出台了《东莞市人民政府关于加快建设现代综合交通体系打造粤港澳大湾区品质交通城市的实施意见》,提出了38大点共119项政策,力争用3年左右时间,推动东莞市综合交通体系实现从“以车为本”到“以人为本”,从“项目建设”到“体系重

升服务质量,加快公交场站配建和公交专用道规划建设,推进公交、轨道、慢行“三网”融合示范街区建设;另一方面提升综合交通管理水平,强化拥堵治理和手段创新,建设市镇两级智慧交通指挥调度系统,同时完善工作格局,建立市镇两级综合交通联合执法机制,全面推广交通事故“快处快赔”和“警保联动”。

优服务 解决民生工作的堵点痛点

针对群众反映办事难等民生问题,通过将民生改革与深化“放管服”改革结合起来,进一步深化政府职能转变,推动简政放权向纵深发展;加强事中事后监管,推进审批服务便民化,打造民生领域“放管服”改革品牌。

接下来,东莞将大力建设响应政府,通过健全群众求助快速响应机制、打造“民生大莞家”品

牌、开展“莞事论坛”活动、坚持办好十件民生实事、完善人大建议和政协提案办理机制等举措,有效汇集市民对民生工作的诉求呼声,解决民生工作的堵点痛点,推动政府职能转变,切实做到“民有所呼、我有所应”。同时,大力建设法治政府,通过依法推进阳光政务、加强民生领域立法、严格规范行政执法等措施,加强对民生领

域监管,切实维护公平、公正。此外,大力建设数字政府,通过建设一体化政务服务平台、完善市民服务中心建设、推进审批便民化、开展“一件事”一次办专项改革、推广“电子证照”、优化市政公用基础设施报装等措施,大力优化政府民生领域服务,努力提高政府服务便利度,提升群众办事满意度。



在虎门博涌小学新校工地举行的教育扩容项目动工仪式

增加学位12000个

东莞12个学校建设项目集中动工,总投资约6亿元

羊城晚报讯 记者王俊伟摄影报道:11日上午,2020年东莞市品质交通、教育扩容提质千日攻坚暨第一批重大项目动工仪式在大朗、虎门、东坑举行。在虎门博涌小学新校工地举行的教育扩容项目动工仪式共包括12个项目,总投资约6亿元,建成后可增加学位12000个,其中5个项目要在今年建成,7个项目要在明年建成。

“每一个项目都承担着新增一定学位的任务,一旦延误,将直接影响到一批孩子的入学安排,老百姓对这些项目都十分关注。”东莞市教育局局长梁凤鸣希望市镇教育部门、相关学校和建设单位,务必把各项工作抓紧抓实,科学统筹、细致

安排,提高工作效率、加快建设进度,确保如期完成。

据了解,此次集中动工的会场博涌小学新校位于万科云城旁,占地近3万平方米,规划建筑面积近3万平方米,其中包括有教学楼、多功能厅、体育馆、食堂、宿舍等场所。室外运动场地将设有300米标准环形跑道操场、排球场、羽毛球场、篮球场、器械运动场地、生物园等。

学校采取委托社会机构代建的方式实施,充分发挥社会机构的人才、资本、管理等优势,提升工程建设质量和效率,建成投用后可以提供近1700个公办学位。

优化教育供给质量是虎门提升教育品质的重要抓手,去

年,虎门镇通过复办、新办,改扩建一批学校、幼儿园,增加公办民办中小学学位4400多个、学前教育学位2100个,进一步缓解了学位供需矛盾。

虎门镇以博涌小学新校、虎门外语学校扩建等一批重大项目为重点,加快推动教育扩容提质,坚决完成千日攻坚的年度硬任务。

虎门镇委副书记、镇长罗斌表示,虎门镇将以立下军令状的坚定决心,在做好工地疫情防控和安全生产管理的前提下,采取挂图作战、倒排工期的方式,全力以赴推进项目建设,确保博涌小学新校年内竣工,着力打造成为高品质的民心工程、精品工程。

企业职工线上培训可享补贴

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:为降低新冠肺炎疫情对企业发展经营的影响,支持企业复工复产,帮助企业提高职工职业技能,日前,东莞市人社局出台了《关于开展疫情防控期间企业职工线上适岗职业技能培训申报工作的通知》。东莞将根据实际参加培训人数按每人每课时(45分钟计算)1个课时,课时时长可累积计算)30元的标准给予企业培训补贴,企业最高可获得1000元/人/年补贴。

根据通知,此次补贴申报对象为在东莞市范围内登记注册,免费开展职工(含在企业工作的劳务派遣人员)线上适岗职业技能培训的企业。平台企业(电商企业)以及新业态企业参照执行。企业需自行组织或委托机构(包括职业院校、技工院校、培训机构、实训基地、行业协会、学会等),通过各类规范的网络培训平台,开展企业职工线上适岗职业技能培训,按计划完成培训任务,培训效果达到计划要求。

企业开展线上适岗职业技能培训前,需向所在园区、镇(街道)人力资源和社会保障分局提交备案申请。通过备案的企业,应当按照申报备案的内容开展线上适岗培训。线上适岗培训要做到有注册签到、有培训记录、有考核评价等。承担培训任务的线上培训平台须具备培训情况记录功能,并合理设置线上培训授课、练习、评价等功能模块,具备在线支持服务功能,能够实现对培训过程和培训效果的全过程跟踪管理。

培训结束后,企业自主确定考核方式,可采用岗位任务考核、综合评定等形式评价参培学员培训效果(成绩),并做好相应记录。企业要建立职工适岗培训档案,将备案资料、注册签到、培训记录、企业参训职工劳动合同(属于在本企业工作的劳务派遣人员,应将企业与劳务派遣机构签订的协议或合同,及企业与劳务派遣机构共同确认的劳务派遣人员名单归档),考核评价等相关资料及时归档,以备核查。

据悉,接收培训申报备案的期限为疫情防控期间,在此期间申报备案的培训项目须在成功备案之日起至疫情防控期解除后一个月内完成。补贴申请须在培训工作结束后6个月内按照要求提出申请。

两个投资均超2亿项目落户东莞寮步

羊城晚报讯 记者余宝珠、通讯员周雪平报道:3月11日,东莞美利信压铸生产基地项目签约仪式在东莞寮步镇政府会议室举行,这个落地寮步镇的项目投资额超2亿元,预计5月投产。记者了解到,疫情发生以来,东莞寮步镇创新招商引资形式,一手抓疫情防控,一手抓经济发展,实现招商新突破,并成功引进两个投资超2亿元项目落户。

签约仪式上,重庆大江美利信压铸有限责任公司总经理马海介绍,重庆大江美利信压铸有限责任公司预计在寮步投资2亿元,以租赁形式定制东莞美利信压铸生产基地厂房,项目选址在寮步镇坑口村石大路段依诺厂房,面积达47000平方米,主营业务是华为等客户的5G基站生产。项目预计今年5月开始投产,2021年产值预计达4亿元,2022年起纳税总额2000万元以上。

记者还了解到,1至3月份,寮步共有两个超2亿元项目落户。另一落户项目来自东莞市海和科技有限公司,该项目落户寮步镇市科技产业园内,投资总额达2.2亿元,项目预计6月份投产,预计年产值达3.5亿元,税收每年达1000万元。

区域新闻全媒体编辑部主编
责编 魏琴/美编 黄文倩/校对 何绮云

继续推进森林公园彩色林建设

大屏嶂森林公园彩色林项目施工量大致占总任务量70%

羊城晚报讯 记者秦小辉报道:3月11日是一年一度的植树节。3月11日,记者从东莞市林业局获悉,受新冠肺炎疫情影响,今年市林业局暂未安排全民义务植树活动。但部分森林公园表示,将结合彩色林建设任务,继续推进森林公园的彩色林建设。

2019年以来,东莞在全市范围内全面开展彩色林建设。但受春节长假和疫情的影响,部分森林公园的彩色林项目施工进度受到影响。“今年植树节公园内部会组织一个小范围的植树活动,

今年植树的主要任务还是继续推进彩色林项目建设。”东莞市大屏嶂森林公园相关负责人告诉记者,大屏嶂森林公园建设内容是在原有绿化的基础上,对森林公园主要景观节点进行升级,重点包括傣族长廊、春晓亭、长坑杨梅园局部衔接点、黄江入口广场、佛坳至黄峰途8公里环山公路两旁共5个节点,涉及绿化升级总面积约30000平方米。该项目于2019年12月15日全面开展各项施工工作,目前的施工量大致占整个项目总任务量的70%。

据了解,根据建设进度安排,下来将加大施工力度,争取在2020年3月底完成项目的所有备耕施工,在4月底完成彩色林的苗木种植工作。



制图/黄文倩

从源头发力打造“尖端武器”,助力全国战疫

华南地区新产口罩 四成核心原料来自东莞



生药业股份有限公司也正在为新冠肺炎药物的生产悄然发力。

日前,位于东莞石龙镇的众生药业就被指定为广东省恢复核酸试剂生产项目的组长单位,牵头省内企业磷酸氯喹恢复生产工作。

磷酸氯喹其实并非新药,早在上个世纪中期就广泛应用于临床,最初用于治疗疟疾,后扩展到治疗类风湿性关节炎等。作为国内的一家老牌药企,众生药业拥有该药品生产批文,但近年来并未生产销售。

记者从东莞市科技局得知,菲鹏生物公司已经成为国家指定的5家核酸试剂厂的原料供货商,周产量在短短一个月内提高了五倍,目前正开展免疫检测和调试。

老药焕发新机
已经临床试验

东莞另一家企业——广东众

周开始量产,每日产能可供2000万只口罩生产所需。

此外,众生药业还分别与荆州市中心医院和北京大学第三医院达成磷酸氯喹片临床试验合作意向。

除了众生药业,东莞科技局还启动应急科研攻关专项,大力推动全市生物医药龙头企业加快防疫药物研发速度,紧急组织发动医疗卫生机构、企业、新型研发机构等单位申报新冠病毒感染防治技术和产品。目前,共推动广东东阳光药业有限公司等30多家单位共申报了116个防治技术、产品、药物项目。

半月搞掂口罩原料
占据华南产能四成

最近三个交易日,东莞上市公司——广东国立科技股份有限公司的股价经历了“过山车式”的涨跌,其获得资本追捧的一个核心因素便是,该公司近日宣称,研发出一种叫聚丙烯的材料,这是用于生产口罩熔喷布的核心原材料。当聚丙烯将这家公司的股价推向新高的同时,却在一墙之隔的另外一家企业,真正实现了大规模的量产。2月29日,东莞市沙田镇传来捷报:该镇巨正源科技有限公司紧急研发熔喷布专用纤维材料3万吨,占到华南地区产能的40%以上。也就是说,华南地区每10个新生产出来的口罩中大约有4个采自巨正源生产的聚丙烯。



文/羊城晚报记者 唐波

从核酸试剂原料,到磷酸氯喹,再到聚丙烯,这些晦涩的专业名词后面,是战疫行动中的关键“武器”——核酸检测试盒、药物以及口罩和防护服等专用物资。

自新冠疫情暴发以来,东莞众多的科研机构和企业在政府相关部门的组织下,针对战疫的尖端装备展开了强大的研发攻关,从实验室到生产车间跑出了“东莞加速度”,“东莞智造”被源源不断地送上战疫战场,贡献着“东莞力量”。

核酸试剂原料
周产量提升五倍

白色整洁的无尘实验室内,菲鹏生物有限公司的科研人员们,正将一排排液体试剂送进专业的检测试剂盒。这是新型冠状病毒检测试剂的核心原料,它们从这里生产出来后,便迅速地发往全国多个省市的检测试剂制造商。原先,每周的产量只有100万份,经过强大的技术攻关之后,如今已经提升到500万份,这意味着可以制成500万人份的检测试剂盒,成为锁定新冠病毒的“头号利器”。

菲鹏生物相关负责人谢桢琦告诉记者,从病毒发现之初,他们便开始跟踪事态发展,协助相关机构在最短的时间成功研发快速、精准、便捷的试剂盒产品。菲鹏2001

手机报料:18520686633

广告热线:0769-21668886

发行热线:0769-22493412